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Târgul „Bucuria Crăciu-
nului” și-a propus, ca în
#ecare an, să dezvolte va-
lori precum bunătatea,
empatia, toleranța, solida-
ritatea și voluntariatul.

„Le mulțumim tuturor
părinților și cadrelor di-
dactice implicate pentru
entuziasmul cu care au
pregătit produsele, pentru
receptivitatea pe care au
dovedit-o în pregătirea și
în desfășurarea acestei
acțiuni și pentru ca au
adus speranță în su$etele
familiilor copiilor spre care vor # direcționate
donațiile!

De asemenea, le mulțumim pentru genero-
zitate și pentru apreciere tuturor vizitatorilor
târgului!”, au transmis reprezentanții Liceului
Teoretic „David Voniga” din Giroc.

Dragi locuitori ai Comunei Giroc,
Cu ocazia sărbătorilor de iarnă, vreau să vă transmit cele mai

calde și sincere urări de bine. Crăciunul este un timp al bucuriei,
al generozităţii și al împărtășirii de momente speciale cu cei

dragi. Să ne amintim de tradiţiile noastre frumoase, de spiritul
comunităţii care ne unește și de speranţa care ne ghidează spre

un viitor mai bun.
În această perioadă magică, să vă bucuraţi de pace, sănătate 

și prosperitate. Să petreceţi clipe minunate alături de familie și
prieteni, să vă încărcaţi sufletele cu iubire și optimism.

Vă mulţumesc pentru tot ceea ce faceţi pentru comunitatea
noastră și vă doresc ca anul ce vine să fie plin de realizări, fericire

și momente frumoase.
Crăciun fericit și un An Nou plin de împliniri!

Cu drag și respect, 
Viceprimarul Comunei Giroc, Dan Vîrtosu

„BUCURIA CRĂCIUNULUI”
LA GIROC

Momente emoţionante
la Giroc de Ziua

Naţională
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Comemorarea
preotului

David Voniga
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În acest an se împlinesc 20 de ani de când atât la
Giroc, cât şi la Gyula a fost comemorat David Voniga,
preot în localitate între anii 1900-1933, scriitor  bise-
ricesc, ziarist şi mare patriot, participant la Marea Adu-
nare Naţională de la Alba Iulia de la 1 Decembrie
1918.

În data de 20 septembrie 2003, la şcoala din Giroc,
din iniţiativa Uniunii Culturale a Românilor din Un-
garia şi cu sprijinul primăriei şi al şcolii din localitate,
a avut loc comemorarea preotului David Voniga, ma-
nifestare prilejuită de împlinirea a 70 de ani de la tre-
cerea sa la cele veşnice.

Delegaţia românilor din Ungaria a fost întâmpinată
cu flori, pâine şi sare, de către primarul comunei,
Ionel-Iosif Toma, directorul şcolii, Octavian Gruiţa,
profesori şi numeroşi elevi îmbrăcaţi în costume na-
ţionale.

Din partea comunităţii românilor din Ungaria au
participat domnul Ştefan Frătean, consilier referent la
Oficiul pentru Minorităţi Naţionale şi Etnice din Bu-
dapesta, domnul dr. Ioan Ciotea – preşedintele Uniunii
Culturale a Românilor din Ungaria (U.C.R.U.), pre-
cum şi un grup de 25 de pelerini din mai multe locali-
tăţi din Ungaria.

După primire, toti cei prezenţi au fost invitaţi să
meargă în cabinetul de istorie al şcolii, unde aveau să
fie susţinute mai multe comunicări privitoare la acti-
vitatea Preotului David Voniga.

Simpozionul a fost deschis prin rostirea rugăciunii
domneşti de către Protosinghelul Paisie, delegatul Prea
Sfinţitului Părinte Episcop Sofronie.

Comunicatele au fost susţinute de către profesorul
Ion Murariu, cercetătoarea dr. Maria Berényi şi Iosif
Cerbu, unul dintre cei care l-au cunoscut pe Părintele
Voniga, acestea fiind urmate de o scurtă, dar consis-
tentă, intervenţie a renumitului istoric şi arheolog ti-
mişorean Florin Medeleţ, cunoscut de altfel publicului
giulan, în faţa căruia a conferenţiat şi cu alte ocazii.

A urmat apoi o scurtă slujbă la biserica în care a ser-
vit timp de 33 de ani Părintele Voniga, după care s-a
mers în cimitirul unde-şi doarme somnul de veci şi
unde parohul Părintele Iosif Gaiţă (botezat de Preotul
Voniga în anul 1931), împreună cu Protosinghelul Pai-

sie au săvârşit parastasul ridicat în memoria marelui
înaintaş. După slujba parastasului, câţiva pelerini din
Giula au presărat un pumn de pământ pe mormântul
Părintelui Voniga, adus de la Giula.

Programul a continuat cu vizitarea monumentului
lui Aurel Vlaicu, ridicat la iniţiativa lui David Voniga,
a muzeului satului din Giroc, unde istoricul Florin Me-
deleţ a oferit explicaţiile necesare, urmat de prezenta-
rea unui spectacol de dansuri populare susţinut de
Ansamblul „Ghiocelul” din Giroc.

La şcoală a avut loc masa festivă cu participarea
oaspeţilor şi a gazdelor.

Manifestările consacrate împlinirii a 70 de ani de la
moartea preotului cărturar David Voniga, începute la

Giroc în 20 septembrie 2003, au continuat la Gyula în
8 noiembrie, unde, la invitaţia Uniunii Culturale a Ro-
mânilor din Ungaria, a participat o delegaţie din Giroc
formată din profesorul Octavian Gruiţa, preotul Traian
Debuceanu, profesorul Ion Murariu şi Lazăr Sever.

Vizita a durat două zile şi a început cu primirea la
Episcopia Ortodoxă Română cu sediul la Gyula de
către Prea Sfinţitul Părinte Episcop Sofronie, prilej cu
care i s-au înmânat din partea primăriei Giroc, care a
sponsorizat vizita, două odăjdii pentru serviciul reli-
gios. A continuat apoi cu vizitarea catedralei şi a Li-
ceului „Nicolae Bălcescu”, în care se predă în limba
română. O excelentă impresie ne-au lăsat condiţiile
materiale deosebite, dotarea şcolii cu cele necesare
unui învăţământ modern. Am oferit câteva planşe, ca-
sete video, despre frumuseţile României şi ale Timi-
şoarei, cărţi şi reviste. Seara ne-am întâlnit la sediul
U.C.R.U. cu o parte din cunoştinţele noastre de la vi-
zita din Giroc, dr. Ioan Ciotea, preşedintele Uniunii
Culturale, doamna dr. Maria Berényi, cercetătoare. A
doua zi am participat la liturghia oficiată de Prea Sfin-
ţitul Părinte Episcop Sofronie de la Biserica din car-
tierul Giula Mică. La sediul Uniunii Culturale am
participat la o sesiune de comunicări, susţinute de
doamna dr. Maria Berényi, de doamna Elena Csobai,
preşedinta Societăţii Creatorilor şi Cercetătorilor Ro-
mâni din Ungaria, şi de domnul profesor Ion Murariu.
Câţiva elevi de la liceul românesc au citit poezii din
volumul „Dor şi Jale” de David Voniga. La reuşita ma-
nifestării a contribuit şi expoziţia care a cuprins foto-
grafii de familie, fotocopia de pe actul de botez a celui
omagiat, fotografii despre activitatea sa de la Giroc,
reviste şi ziare pe care le-a fondat şi la care a colaborat,
o parte din scrierile publicate.

În timpul rămas ne-am deplasat la Micherechi, o fru-
moasă aşezare, unde majoritatea populaţiei o formează
comunitatea românească. La şcoala de aici cu predare
şi în limba română a funcţionat ca învăţător, înainte de
a veni la Giroc, Atanasie Baicu.

Am părăsit meleagurile julane convinşi fiind că
viaţa şi activitatea pilduitoare a lui David Voniga vor
constitui un liant, peste timp, între cele două comuni-
tăţi frăţeşti cărora le-a aparţinut deopotrivă.

Prof. Octavian Gruiţa

Premii pentru juniorii 
de la „Ghiocelul”

Juniorii Ansamblului „Ghiocelul” din Giroc au participat
la Festivalul-Concurs Interjudeţean „CÂNTEC, JOC Şi
GRAI STRĂBUN“, ediţia a XIV-a, 2023, obţinând Locul
al II-lea.

Totodată, au fost premianţi şi la recitarea de poezii în
grai bănăţean: Răzvan Dragomir - locul I, Andreia Dilă -
locul I şi Paul Hanganu - locul al II-lea.

Comemorarea preotului David Voniga

Bustul preotului David Voniga, dezvelit în faţa 
liceului din Giroc, în anul 2013, atunci când şcoala
gimnazială din localitate este transformată în liceu,

purtând numele marelui nostru înaintaş
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1 Decembrie – Ziua Naţională a României – a fost
marcată în mod solemn, şi în acest an, la Giroc. Au fost
momente emoţionante, cum ar fi acordarea titlului de
Cetăţean de Onoare post-mortem al comunei Giroc
pentru Iosif-Ioan Pascotă, multiplu campion naţional
la motociclism, ori o inedită cerere în... căsătorie, pe-
trecută în Grădina de Vară a Casei de Cultură din
Giroc, al cărei protagonişti au fost un subofiţer şi iubita
acestuia.

Solemnitatea zilei de 1 Decembrie a fost amplificată
de prezenţa la Giroc, în seara Zilei Naţionale, a solda-
ţilor, care au organizat o paradă cu torţe, şi a Fanfarei
din Giroc.

În faţa audienţei, Dan Vîrtosu, viceprimarul cu atri-
buţii de primar al comunei Giroc, a transmis un mesaj:
„Această zi este mai mult decât o simplă aniversare;
este un simbol al unităţii, curajului şi determinării po-
porului român de a-şi croi propriul destin. Acest mo-
ment ne reaminteşte că, împreună, putem depăşi orice
obstacol şi putem construi o naţiune puternică, pros-
peră şi dreaptă.

Să ne mândrim cu tradiţiile, arta, muzica şi valorile
care ne unesc şi să privim cu încredere spre un viitor
în care acestea vor fi păstrate şi îmbogăţite.

În această zi specială, să ne reînnoim angajamentul
de a lucra împreună pentru binele ţării noastre, pentru
a asigura un viitor mai bun pentru toţi românii. Să ne
străduim să fim cetăţeni responsabili, implicaţi în co-
munitate şi dedicaţi valorilor democraţiei şi ale statului
de drept.

La mulţi ani, România! La mulţi ani, români de pre-
tutindeni! Avem speranţa şi încrederea că împreună
vom continua să scriem pagini frumoase în istoria ţării
noastre”.

Apoi, în semn de recunoştinţă, a fost acordat titlul
de Cetăţean de Onoare post-mortem al comunei Giroc
lui Iosif-Ioan Pascotă, dirijor de fanfară şi campion de
motociclism. Iosif-Ioan Pascotă, zis şi Ionel Pascotă
senior, a fost multiplu campion naţional şi antrenor al
lotului naţional de motociclism, o veritabilă legendă a

sportului cu motor din România.
A cucerit şase titluri naţionale. Deţine 12 titluri de

vicecampion naţional şi 20 de medalii de bronz.
A fost maestru al sportului, antrenor al lotului na-

ţional de motociclism şi a lucrat în biroul de conducere
al Federaţiei Române de Motociclism.

Titlul i-a fost înmânat lui Ionel Pascotă, fiul lui
Iosif-Ioan Pascotă, cel care poartă cu mândrie şi onoare
mai departe toată dăruirea şi pasiunea tatălui său.

„Mulţumim pentru momentul minunat oferit alături
de fanfară. Cu siguranţă tatăl tău este mândru de tot
ceea ce ai realizat”, i-a transmis Dan Vîrtosu lui Ionel
Pascotă junior.

A urmat apoi momentul în care plutonierul Eduard-
Daniel Gînjoveanu şi-a cerut iubita în căsătorie, „Da”-
ul acesteia fiind acompaniat de aplauzele audienţei.

După acest moment, Dan Vîrtosu a declarat deschisă
ediţia din acest an a Târgului de Crăciun.

Ziua de 1 Decembrie s-a încheiat cu un spectacol
folcloric susţinut de Mariana Şuşca, Alina Radi, Lore-
dana Sur, Stana Milu, Iasmina Armioni, Sorana Mariş
şi Ansamblul Folcloric „Ghiocelul” din Giroc, dar şi
cu prima ediţie a evenimentului Ceaunul Tradiţional
Girocean.

Să mai menţionăm faptul că până în 23 decembrie
se derulează Târgul de Crăciun, organizat de Casa de
Cultură „Ionel-Lucian Şipoş” din Giroc. Dintre eveni-
mentele acestuia amintim: 6 decembrie – Sărbătoarea
lui Moş Nicolae – lumea copiilor, cu teatru de păpuşi,
atelier de turtă dulce, animatori, jocuri interactive; 9
decembrie – Seara muzicii uşoare, cu Val Band, Pragu’
de Sus şi Magnetical Muse; 10 decembrie – Seara mu-
zicii populare, cu Mihaela Petrovici, Alex Surdea şi
Alina Radi; 15 decembrie – Grupul „Cantodena”; 16
decembrie – Atelierul de folk, cu trupa GMT; 17 de-
cembrie – Concertul de colinde al Parohiei Ortodoxe
Române Giroc; 20 decembrie – Tradiţii culinare la
Chişoda; 22-23 decembrie – Seri de colinde, cu parti-
ciparea mai multor coruri şi ansambluri.

Foto: Adrian SĂCĂLUŞ

MOMENTE EMOŢIONANTE 
LA GIROC DE ZIUA NAŢIONALĂ

S-a deschis şi ediţia 2023 a Târgului de Crăciun
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Tiparul executat la 
Tipografia PRODCOM Târgu Jiu

Întreaga responsabilitate pentru informaţiile publicate aparţine autorilor articolelor din ziarul „Dialog cu cetăţenii”

Iosif Ionel TOMA - director fondator

Recent a fost depusă cererea de finanţare pentru in-
vestiţia: „ÎNFIINŢAREA UNEI CAPACITĂŢI DE
PRODUCŢIE A ENERGIEI ELECTRICE DIN

SURSĂ SOLARĂ PENTRU ACOPERIREA
CONSUMULUI PROPRIU ÎN COMUNA
GIROC, JUDEŢUL TIMIŞ”.

Indicatorii financiari ai acestei investiţii
sunt:

- Valoare totală: 5.632.864,61 lei fără
TVA;

-  Valoare cheltuieli eligibile:
5.471.864,61 lei fără TVA;

-  Valoare cheltuieli neeligibile:
161.000,00 lei fără TVA;

-  Durata de implementare: 36 luni.
În cadrul proiectului se va realiza un

parc fotovoltaic cu 1.818 panouri fotovol-
taice, cu o putere unitară de 550W.

„Dorim să mulţumim tuturor celor im-
plicaţi în procesul de depunere cât şi mem-
brilor Consiliului Local Giroc pentru votul
de încredere acordat”, au anunţat autorită-
ţile locale.

Veştile bune pentru comunitatea noastră continuă

RETIM şi ADID Timiş trec la acţiune în Cam-
pania de informare şi comunicare Colectează se-
parat, neapărat! – Evită penalizările!

Începând cu 01.11.2023 au fost aduse schim-
bări semnificative în legislaţia naţională din do-
meniul deşeurilor. 

Aceste schimbări au impus reguli şi sancţiuni
mai stricte, pe care RETIM şi ADID Timiş sunt
acum obligaţi să le implementeze.

În articolul de lege se solicită operatorilor să
verifice conţinutul recipientelor, pubelelor sau sa-
cilor, înainte de colectare. 

RETIM trebuie să se asigure că nu există în re-
cipiente alte deşeuri decât cele menajere, precum
şi că deşeurile sunt colectate separat. În prima si-
tuaţie sunt obligaţi să nu colecteze, iar în a doua
situaţie vor factura un tarif penalizator, respectiv
dublu tarifului obişnuit în luna în care se constată
neregulile.

Din aceste motive, RETIM şi ADID Timiş in-
troduc noua abordare anunţată prin campania de
informare Eticheta Roşie: se face verificarea re-
cipientelor înainte de colectare. 

Pentru a-i informa pe utilizatori referitor la
acest nou mod de lucru, RETIM şi ADID Timiş
au lansat în 1 august campania prin care se aplică
etichete. 

În septembrie, cunoscutul vlogger Mircea
Bravo s-a alăturat RETIM şi ADID Timiş pentru
a atrage atenţia asupra importanţei respectării re-
gulilor şi a consecinţelor ce vor apărea în caz con-
trar. 

Începând din 30 octombrie, în cadrul campa-
niei, echipele mixte RETIM şi ADID Timiş au în-
ceput verificările recipientelor de colectare. 

Atunci când se identifică o neconformitate, se
întocmeşte un proces-verbal de constatare ce va
fi trimis automat şi către autorităţile locale (Poliţie
Locală, Primărie). 

Acestea din urmă, independent de măsurile
RETIM, vor putea da amenzi între 5.000 lei şi
15.000 lei persoanelor fizice şi între 40.000 lei şi
60.000 lei persoanelor juridice pentru nerespecta-
rea obligaţiei de colectare separată pe categorii de
deşeuri.

După întocmirea procesului-verbal, pentru a

clarifica situaţia pentru toţi cei implicaţi (utiliza-
tor, operator, autoritate publică locală), se va lipi
o etichetă autocolantă pe recipientul verificat. 

Eticheta, de culoare roşie, va conţine informaţii
relevante precum tipul de neconformitate, numă-
rul de proces-verbal, data verificării şi penalizarea
aplicată: aplicarea tarifului dublu sau necolectarea
recipientului. Utilizatorul care a încălcat regulile
de colectare separată va fi notificat prin email sau
SMS, dacă aceste date sunt corect înregistrate în
baza de date RETIM. 

Dacă descoperiţi pe recipient Eticheta Roşie
RETIM, puteţi lua legătura cu operatorul pe email
– contractare@retim.ro, pentru a solicita un exem-
plar al procesului-verbal. 

Pentru mai multe informaţii şi detalii despre
campania Eticheta Roşie, puteţi să vizitaţi site-ul
RETIM - www.retim.ro/eticheta-rosie, sau să con-
tactaţi operatorul pe email contractare@retim.ro
sau la telefon +40 374 885 692.

Modificări importante 
în colectarea deşeurilor!

Trageri în Poligonul
Chişoda

În zilele de 9, 10, 11, 16, 17, 18, 23, 25, 30 şi 31 ianuarie
2024, în Poligonul de tragere Chişoda, se execută trageri ziua
şi noaptea cu întreg armamentul de infanterie, armamentul
de pe TAB, iar în sectorul de grenade se aruncă grenade de
mână de război. Unităţile economice, societăţile comerciale
agricole şi alte organizaţii sau persoane particulare NU AU
VOIE, să intre în zona periculoasă şi de siguranţă a poligonu-
lui (ZONA RESTRICŢIONATĂ MILITAR) cu animale,
turme de oi, cirezi de vaci (animale izolate), tractoare, utilaje
agricole, combine, autoturisme proprietate personală, moto-
ciclete, biciclete, căruţe sau pe jos.

Se extinde iluminatul 
stradal în Giroc

În ultima perioadă au continuat
lucrările de extindere a ilumina-
tului stradal în comuna noastră,
pe următoarele străzi: Făgetului,
Gorunului, Gospodarilor, Maci-
lor, Margaretei, Albăstrelelor, So-
cului, Sunătoarei, Brusturelui,
Căprioarei, Caisului, Sălcâmilor.

„În funcţie de numărul de
stâlpi disponibili vom continua
lucrările de extindere şi pe alte
străzi. Această iniţiativă face
parte din eforturile noastre conti-
nue de a îmbunătăţi infrastructura
şi condiţiile de viaţă în Giroc. Vă
mulţumim pentru înţelegere şi
răbdare în timpul lucrărilor. Ne
străduim să finalizăm acest pro-
iect cât mai rapid şi eficient posi-
bil”, transmit reprezentanţii
Primăriei Giroc.




